



HUSINECKÝ ZPRAVODAJ

ČÍSLO 126

Zdarma

Od červnové povodně uplynulo už půldruhého měsíce. Následující řádky budou pokusem o alespoň částečné zachycení jejího průběhu.

Naši hasiči začali s držením čtyřadvacetihodinové pohotovosti 24.6., kdy se jich ve službě vystříдалo deset. Následující dny, až do 30.6., jejich Kniha zápisů obsahuje většinou patnáct nebo šestnáct jmen. 24.-27.6. hasiči průběžně především pytlovali písek a stavěli hráze. 26.6. přibližně ve 13.30. přetekla přehrada. Kritickou dobou bylo ráno 28.6., kdy nás možná všechny krátce po půlnoci probudila hasičská siréna a chvíli poté i siréna policejní. Stále pršelo, pytlování nabralo horečné tempo. Na varování hrázného v 1.20 hod. 28.6. nařídil starosta evakuaci záplavového pásma, integrovaný záchranný systém místním rozhlasem vyslal další varování před zátopovou vlnou. Přesto někteří lidé opouštěli domy neradi a pro poslední opozdilce museli hasiči po pás do vody. Pro evakuované byla otevřena tělocvična školy. Policie poté zahradila průchody k řece. Průtok Blanice kulminoval okolo páté hodiny na 127m³/s. Přestalo pršet.

Už dopoledne se začíná s vyklízením, hasiči nepolevují v nasazení, čerpají vodu, vynášejí, rozvázejí potřebné věci. (Ve čtyřech nebo pěti lidech takto pomáhali až do 1.7.) Voda opadla poměrně rychle; největší problém způsobilo opět jako v r.2002 vznikající druhé koryto směřující přes fotbalové hřiště k hřišti volejbalovému a přilehlým domům. Proto byl hned na rozšířeném jednání rady města 29.6. hejtmanovi Jihočeského kraje zaslán dopis s návrhem řešení tohoto stavu. (Tentýž návrh byl 1.7. přednesen i Povodí Vltavy a v těchto dnech se připravuje studie úpravy břehů řeky pod jezem u Jihokovu. Na tomtéž jednání rady bylo rozhodnuto nerušit Husovy oslavy, ale uspořádat je v komornější, menší podobě. **Chceme na tomto místě ještě jednou poděkovat všem ze zatopených, kteří se v individuálních rozhovorech vyslovili pro pořádání oslav.** Byla jich opravdu velká většina.

Tím přibyla samozřejmě k pracím s odstraňováním škod ještě práce s přípravou oslav. **Je proto namísto poděkovat všem, kdo se o to zasloužili, hlavně zaměstnancům MěÚ.** Republikou dál běžela vlna solidarity, na webu Krajského úřadu se utvořila velká nabídka nejrůznější pomoci. Tak jako před sedmi lety se i teď znovu ukázalo, že ne každý, kdo může pomoci, chce..... Voda byla sice poloviční, než tehdy, myslím, že jsme všichni na ni byli i lépe připraveni. Ale poloviční nasazení by na ni nestačilo..... Průběh povodně z hlediska hrázného chceme přinést v příštím čísle.

PODĚKOVÁNÍ

Poděkování za materiální pomoc (náradí, oblečení, balená voda, úklidové prostředky, zápůjčky vysoušečů apod.) patří :Oblastnímu ředitelství Cizinecké policie Praha , Charitě České Budějovice, Charitě Prachatice, Unimills,a.s., Vodocentru Karlovy Vary, Sboru dobrovolných hasičů z Neratovic, z Kostelce nad Labem, z Ovčár-Nedomic, z Lobkovic a z Mlékojed, SD autodoprava Bílina, MŠ Slavonice, Městské části Praha 7, městům a obcím Mělník, Hořín, Brozánky (v těchto dvou obcích přišli v.r.2002 o 65 domů), Mlazice, Nová Bystřice, Fortis Jihlava,Pražskému arcibiskupství, HZS Prachatice,Českému červenému kříži, Jihočeskému kraji, Libereckému kraji. Pomoc od drobných dárců soustřeďovali a následně přivázeli Charita Prachatice, HZS Prachatice, Český červený kříž. Dobrovolníků a firem s nabídkou pomoci se hlásilo tolik, že jsme je museli odmítat (například jeden celý skautský tábor). Svou prací k nápravě škod v domácnostech, zahradách a na sportovních zařízeních přispěli obyvatelé Azylového domu v Záblatí a dobrovolníci z Jablonce n.Nisou, Prahy a H.Brodu a vojáci a profesionální hasiči z Hlučína. (Na koho jsme v tuto chvíli zapomněli – promiňte.)

Město obdrželo finanční dary od právnických osob ve výši 353.900,- Kč, od fyzických osob 27.000,-. Tyto peníze budou použity na spoluúčast při odstraňování povodňových škod majetku města.

Pan Václav Zušřák velmi děkuje **místním hasičům za pomoc a obětavost. K tomu není co dodat, protože kdo tu byl, viděl. Děkujeme i my za všechny ostatní, kterým jste pomohli!**

Milan Zíka, Robert Klesner



Projekt: HUSINEC:KOMUNITNÍ ŠKOLA– SYMBOL ŽIVÉ OBCE, fáze I.

CZ.1.07/1.1.10/01.0091

Činnost na projektu nebyla omezena ani o prázdninách. Pedagogové zpracovávají úkoly jednotlivých pracovních skupin a připravují náplně činností tak, aby od září byli v plné míře zapojeni opět i žáci. Z hlediska administrativního probíhá zpracování první monitorovací zprávy a příprava druhé.

V řešení je také uveřejnění Výzvy k podání nabídek : „**Sadové úpravy a stavba dřevěné venkovní učebny a výukových prvků na školní zahradě v Husinci u Prachatic**“.

Výzva bude uveřejněna na obecní vývěsce, na web.stránkách <http://komunitniskola.zshusinec.cz/> , <http://www.husinec.cz/projekty/komunitni-skola/> , <http://opvk.kraj-jihocesky.cz/> a v tisku.

Žáci se mohou s příchodem nového školního roku těšit na nové vybavení výpočetní a audiovizuální techniky.V rámci projektu bylo pořízeno 15 notebooků, 5 dataprojektorů, 8 digitálních fotoaparátů, 1 digitální kamera, software a novinka!- interaktivní tabule, která byla shledána nezbytnou pro zavádění nových výukových modulů a uplatnění nových moderních výukových metod. Doufejme tedy, že vizitkou školy nebude jen nové technické vybavení, ale i práce a výsledky žáků školy a podpora projektu od rodičů (přeměna školní zahrady).

Koordinátor projektu Edita Hrbková

Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky.

Mateřské centrum Husinecké štěstí, o.s.

Provoz MC byl o prázdninách trochu omezen z důvodu dovolených a při pěkném počasí byla mnohdy zvolena varianta být s dětmi venku. Září je však skoro za dveřmi a s ním i nová aktivita. Dne **24.9.2009 od 9 hodin bude otevřen Klubík pro nejmenší** pod vedením Mgr. Martiny Zíkové. Činností a duchem Klubíka bude výchova dle pedagogiky MARIE MONTESSORI.

Provozní doba MC: Pondělí- od 16 do 18 hodin, Čtvrtek- od 9 do 11 hodin (v případě zájmu lze jít s dětmi do herny mimo uvedené dny, volejte na níže uvedené kontakty)

Členky MC mají vstup s dětmi do herny zdarma, ostatní 20,- Kč.

Poděkování sponzorům : Kadeřnictví Dana Oповá, Truhlářství Martin Kučera

Kontakty: editahrbkova@seznam.cz Mob.724 516 320 katka.velkova@seznam.cz Mob.724317 571

Za MC Edita Hrbková

Celý loňský školní rok pod hlavičkou DDM a ZŠ Husinec existoval v Husinci kroužek pro nejmenší děti – *Housátka* a pro větší – *Housata*. Výsledky naší práce jste mohli vidět jednak na Husineckém živém Betlému a na představení *Už aby bylo* v době Husových oslav. Do obou kroužků chodilo přes dvacet dětí z Husinec a okolí, přidali se i dospělí.

- Betlém byl ukázkou nádherné spolupráce všech účinkujících a to, že andělských zpěváků a muzikantů bylo víc než v roce 2008 je největším zadostiučiněním.

- Hru *Už aby bylo...*, na které účinkovalo 17 dětí a tři dospělí, mám ještě teď v hlavě se vši krásnou atmosférou, kterou přinesla, a věřím, že i všichni ti, kteří se na ní podíleli.

Ve školním roce 2009/10 budou pod hlavičkou DDM a ZŠ Husinec pracovat již tři kroužky:

1. *Housátka* – pro děti od tří do šesti let a jejich rodiče
2. *Housata* – pro děti mladšího školního věku (a klidně i jejich rodiče nebo prarodiče)
3. *Housata* – pěvecký sbor – pro všechny věkové kategorie

Housátka budou pracovat stejně jako loni - cvičit, hrát hry, poslouchat pohádku a vyrábět.

Housata bych ráda vedla jako skupinu dětí, které budou schopny a ochotny dělat něco pro město Husinec. Nadále budeme hrát sebepoznávací dramatické hry, možná se nám podaří nacvičit další hru, ale především budou děti vedeny k pomáhání lidem, sobě navzájem a městu, ve kterém žijí. Pokud by měl někdo nápad, jak bychom konkrétně mohli naplnit tento cíl, budu moc ráda za podněty.

Housata – pěvecký sbor je pro všechny věkové kategorie – od nejmenších dětí a jejich rodičů až k těm nejstarším obyvatelům Husince. Repertoár bude zaměřený především na lidové písničky, ale taky na „klasiku“ – tedy na písničky J.Ježka, J.Uhlíře a Z.Svěráka atd. Věřím, že se naučíte spoustu písniček a naučíte se i zpívat.

Housátka se sejdou na první informační schůzce v pátek 11.9. v 15 hodin ve 2. patře MěÚ

Housata v pátek 11.9. v 13.30 tamtéž

Housata – sbor v úterý 8.9. v 16 hodin také ve 2. patře MěÚ

Těm, kterým v minulých dvou letech zpříjemňovalo každé úterý večer **relaxační cvičení**, i všem dalším, kteří si chtějí protáhnout tělo, udržet kondici, (možná i zhubnout), ale především si odpočinout, oznamuji, že se (pod hlavičkou Jógy v denním životě Prachatice) začíná cvičit **1. září od 19.00 do 20.30 ve 2. patře MěÚ** v Husinci. Potřebujete karimatku a teplejší oblečení.

Martina Zíková (388 331 757)

POZOR! POZOR!

Kdo ještě neviděl představení Husineckého divadla *„Záhada zeleného sněhuláka“*

ANEBO kdo ho už viděl a chce ho vidět ještě,

máte *poslední* příležitost. Poslední představení hry *„Záhada zeleného sněhuláka“* bude v **neděli 6. září v 17 hodin** ve 2. patře MěÚ. Vstupné dobrovolné.

Vernisáží 2.9.2009 v 17.00 bude v Galerii Dolní brána zahájena výstava Mgr. Václava Kuneše „Výběr z malířského a grafického díla“.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Uvádíme 70.,75.,80.výročí narození-od 80ti již každý rok.

Životní výročí v době od 12.07. do 12.09.2009 oslavili a oslaví:

21.07. Anna KÁZECKÁ, Husinec, Husova 31

31.07. Květa PEŠKOVÁ, Husinec, Kostnická 192

07.08. Václav LÍDL, Husinec, Kostnická 211

21.08. Bohdana HESOVÁ, Husinec, Kostnická 166

28.08. Věra SVOJŠOVÁ, Husinec, Luční 376

02.09. Marie SCHÖNBAUEROVÁ, Husinec, Žižkova 299

03.09. Maxmilian FRIEDBERGER, Husinec, Prokopovo nám.109

05.09. Hana VANČUROVÁ, Husinec, Žižkova 312

12.09. Vlastislava VERUŇKOVÁ, Husinec, Kostnická 211

Zlatou svatbu (50 let společného života) oslaví dne 22.08. manželé Ludmila a František B o š k o v i, Husinec, Husova 267.

Noví občané naší obce:

25.06. – Silvie TROLLEROVÁ, Husinec Žižkova 306, 30.06. – Miroslav VYMYSLICKÝ, Husinec Žižkova 303, 09.07 – Nikol VESELKOVÁ, Husinec Komenského 84, 11.07. – Michaela ZÍKOVÁ, Husinec Kostnická 285 a 12.08. Kristýna VESELÁ, Husinec Luční 384.

BLAHOPŘEJEME!

2. HUSOVO ROZHODNUTÍ - dokončení

Zatím odpůrci Husovi získávali proti reformnímu hnutí v Čechách i vlivné osobnosti v cizině. Získán byl věhlasný teolog Jan Geron, kancléř univerzity pařížské, který psal 27. května 1414 arcibiskupu Konrádovi, aby si vyžádal pomoc královi, třeba pod hrozbou klatby i nad samotným králem a aby „vyřízl kacířství i s jeho původci a vrhl je na oheň.“ Těžpapež 11. června 1414 vybídl krále Václava, aby přiměl Husa k cestě do Kostnice a hrozil křížáckou výpravou. Situace byla vážná. To vedlo i přátele mistra Jana k tomu, že mu radili, aby se šel do Kostnice ospravedlnit. Geron sám začal zkoumat Husovy spisy a upozornil na 20 bludův z traktátu „De ecclesia“. Pařížská univerzita byla známá pro úsloví: „Matka všech věd a macecha kacířů“. Geron si podle toho počínal i při jednání na koncilu. Také kardinál remešský Šimon Gramaud vyzval arcibiskupa Konráda z Vechty, aby nakažená ovce byla zavržena.

Lefl z Lažan o všem tom nebezpečí věděl, jednal s Husem a oznámil Zikmundovi, že Hus chce pod jeho ochranou na koncil přijít a to s podmínkou, že nebude poháněn a prostě odsuzován, nýbrž na svobodě veřejně slyšen a přesvědčován. Zikmund mu ujištění své ochrany poslal po Mikeši Diváčkovi z Jemniště. Ten ale varoval Husa, že bude jistě odsouzen.

Šlo tedy o to, přesvědčiti Husa, že císařský glejt mu bude zaručovat bezpečnost na cestě tam i zpět, včetně jeho doprovodu. Přátelé vesměs Husa před cestou varovali, ale Jeroným Pražský naopak Husovi radil k cestě s tím, že „přijde, bude-li třeba Husovi na pomoc“. Slib splnil, ale za cenu vlastního života.

Konečné mínění vyznělo, že Hus musel do Kostnice odejít, jinak by naše vlast mohla být stížena křížáckou válkou. Nebezpečí nehrozilo jen zvenčí – uvnitř země to vřelo, jak o tom svědčí francouzský šlechtic Gilbert de Lannovy, který v květnu r. 1413 projížděl Čechami a zastavil se v Praze a mluví o prudké bojové vášni obou stran v zemi, která stojí téměř na okraji válečného střetnutí.

Vladimír Valíček

Povoleno Okresním úřadem, ref.kultury Prachatice dne 25.1.1999, registrační číslo MK ČR E 12485.

Šéfredaktor Mgr. Milan Zíka. Vychází v Husinci 1x za měsíc.

Vydala Obec Husinec, Prokopovo nám.1, IČO 250449 dne 14.8.2009 jako číslo 126.

Za věcnou správnost příspěvků odpovídají autoři.